
ORDINE DEI GEOLOGI DELLA REGIONE UMBRIA 

Verbale della riunione del Consiglio del 21/05/2018 

Alle ore 15:20 del giorno 21/05/2018 presso la sede dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria, in Via 

Martiri dei Lager n° 58 a Perugia, si dà inizio al Consiglio. 

I punti all’ordine del giorno sono i seguenti: 

ORDINE DEL GIORNO 

1. Lettura e approvazione verbale seduta precedente; 

2. Comunicazioni del Presidente;  

3. Nuovo Regolamento Europeo sulla privacy GDPR UE 2016/679. Determinazioni (relatori Guidobaldi, 

Rossi); 

4. Delibera e ratifica spese (relatore Stortoni); 

5. Aggiornamenti sulle verifiche in atto ulteriore documentazione APC – triennio 2011/2013 trasmessa dal 

Dott. – omissis – in data – omissis – e – omissis – (relatori Guidobaldi, Brunelli); 

6. Richiesta designazione rappresentante in seno al Tavolo di confronto permanente istituito dalla Regione 

Umbria ai sensi dell’Art. 251, comma 1 L.R. 1/2015 “Testo unico Governo del territorio e materie correlate” 

(relatore Guidobaldi); 

7. Segnalazione Dott. – omissis – relativa a comportamento scorretto iscritto (relatore Guidobaldi); 

8. NTC 2018. Aggiornamento stato di attuazione del ricorso (relatore Guidobaldi); 

9. Problematiche relative alla ricostruzione post sisma 2016 (relatore Guidobaldi); 

10. Nomina terne per Commissioni CQAP (relatori Ottaviani, Rossi); 

11. Aggiornamento Professionale Continuo. Aggiornamento in merito a organizzazione eventi e relativa proposta 

accreditamento per l’APC, determinazioni su certificazioni/richieste esonero APC (relatori Brunelli, Rossi, 

Guidobaldi); 

12. Istituzione gruppo di lavoro per organizzazione Corso di primo livello in Protezione Civile “Il Geologo 

professionista nelle attività di Protezione Civile” (relatore Guidobaldi); 

13. Richieste patrocinio/collaborazione/divulgazione eventi (relatore Guidobaldi); 

14. Vidimazione parcelle (relatore Stortoni);  

15. Iscrizioni, trasferimenti e cancellazioni (relatore Rossi); 

16. Varie ed eventuali. 

PRESENTI: 

il Presidente Filippo Guidobaldi; 

il Segretario Silvia Rossi; 

il Tesoriere Francesco Stortoni; 

il Consigliere Pier Luigi Betori; 

il Consigliere Stefano Liti; 

il Consigliere Silvia Pensi. 

Comunicano di arrivare in ritardo: il Vice Presidente Vincent Ottaviani, i Consiglieri Francesco Brunelli e 

Francesco Savi. 

Presiede Filippo Guidobaldi, svolge le funzioni di segretario verbalizzante Silvia Rossi. 

1.   Lettura e approvazione verbale seduta precedente 

Il Segretario distribuisce copia del verbale della seduta 20/04/2018 e ne dà lettura. Il Consiglio, all’unanimità, 



approva il verbale. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

2.   Comunicazioni del Presidente 

Il Presidente comunica gli esiti della riunione della Rete delle Professioni Tecniche in merito alla organizzazione 

interna della stessa. 

Illustra inoltre l’iniziativa di Assocave che vede la partecipazione di molti relatori dipendenti della Regione 

Umbria e che risulta essere a pagamento.  

In merito ai numerosi impegni a cui l’Ordine è tenuto a partecipare il Presidente comunica quanto segue: 

 Il 22 p.v. il Consigliere Stefano Liti parteciperà alla riunione di presentazione dei candidati Sindaco del 

Comune di Terni organizzato dall’Ordine degli Ingegneri della Provincia di Terni. 

 Nell’ambito del Progetto Sun Life si svolgeranno due riunioni di cui una a Norcia il 21 maggio e la seconda il 

30 a Spoleto i cui contenuti sono gli stessi delle riunioni svoltesi recentemente a Perugia e Città di Castello cui 

ha partecipato il Consigliere Francesco Brunelli. Posto ciò non si ritiene necessaria l’ulteriore partecipazione di 

un rappresentante dell’Ordine. 

 Mercoledì 23 maggio si svolgerà l’incontro con l’Università per la predisposizione del corso di 

perfezionamento in microzonazione sismica a cui parteciperanno il Presidente Filippo Guidobaldi, il Vice 

Presidente Vincent Ottaviani, il Consigliere Francesco Savi e il Segretario Silvia Rossi. 

 L’Ufficio Speciale Ricostruzione ha organizzato per il 22 maggio una riunione sulle problematiche relative alla 

ricostruzione post sisma a cui è delegato a partecipare il Consigliere Pierluigi Betori. 

Il Presidente comunica che in data – omissis – (prot. n. – omissis –) il Dott. Geol. – omissis – ha presentato 

all’Ufficio U.S.R. e al Commissario Straordinario Ricostruzione una richiesta di chiarimenti inerente i conflitti 

di interesse di cui all’Ordinanza Commissariale N. 46/18. Si resta in attesa delle risposte. 

Per quanto riguarda la segnalazione del Dott. Geol. – omissis – (– omissis – prot. n. – omissis –) avente per 

oggetto “firma su  relazioni indagini sismiche”, il Presidente illustra la risposta dell’avvocato E. Menichetti 

pervenuta in data – omissis – (prot. n. – omissis –). Tale risposta sarà oggetto di invio al dott. – omissis – per 

quanto al punto uno e sarà il contenuto di una circolare da inviare a tutti i Colleghi Membri di Commissioni 

CQAP quanto al punto due. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

Entra il Consigliere Francesco Brunelli alle 15:45. 

3.   Nuovo Regolamento Europeo sulla privacy GDPR UE 2016/679. Determinazioni (relatori Guidobaldi, 

Rossi) 

Il Presidente comunica che in data 15 maggio 2018 è pervenuta dal Consiglio Nazionale dei Geologi la Circolare 

n. 425 avente ad oggetto “Adempimenti privacy ai sensi del Regolamento UE 679/2016 - Nomina DPO e 

aggiornamento documenti”, mentre in data odierna è pervenuta dallo stesso la Circolare n. 427 avente il 

medesimo oggetto e contenente opportuni approfondimenti in merito. 

Presa visione della suddetta documentazione e del Regolamento UE 679/2016, al fine di procedere 

all’adeguamento alla Normativa specificata si decide di nominare le seguenti figure: 

a) Titolare del trattamento, che agisce per il tramite del Consiglio, il Presidente e legale rappresentante pro-

tempore dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria, Dott. Geol. Filippo Guidobaldi; 

b) Responsabile del trattamento, il Consigliere con funzioni di Segretario pro-tempore dell’Ordine dei Geologi 

della Regione Umbria, Dott.ssa Geol. Silvia Rossi; 



c) Responsabile della Protezione dei Dati (DPO), Avv. Cristiana Fabbrizi del Foro di Roma. Si precisa che la 

decisione è stata orientata nei confronti di tale figura, proposta dal Consiglio Nazionale dei Geologi con circolare 

n. 425 del 15/05/2018 ed in condivisione con lo stesso e con altri Ordini Regionali, tenendo conto del carattere di 

urgenza, della ristrettezza dei tempi e della convenienza economica riscontrata anche in seguito ad una indagine 

di mercato eseguita sul MEPA nei giorni scorsi. 

DELIBERA DI CONSIGLIO N. 37/18 DEL 21/05/2018 

Il Consiglio dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria, nella seduta del 21/05/2018, presenti: 

il Presidente Filippo Guidobaldi; 

il Segretario Silvia Rossi; 

il Tesoriere Francesco Stortoni; 

il Consigliere Pier Luigi Betori; 

il Consigliere Francesco Brunelli; 

il Consigliere Stefano Liti; 

il Consigliere Silvia Pensi, 

con voto unanime 

DELIBERA  

di nominare Titolare del trattamento dei dati per l’Ordine dei Geologi della Regione Umbria, ai sensi del 

Regolamento UE 679/2016, il Presidente e legale rappresentante pro-tempore Dott. Geol. Filippo Guidobaldi, 

che agisce per il tramite del Consiglio. 

DELIBERA DI CONSIGLIO N. 38/18 DEL 21/05/2018 

Il Consiglio dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria, nella seduta del 21/05/2018, presenti: 

il Presidente Filippo Guidobaldi; 

il Segretario Silvia Rossi; 

il Tesoriere Francesco Stortoni; 

il Consigliere Pier Luigi Betori; 

il Consigliere Francesco Brunelli; 

il Consigliere Stefano Liti; 

il Consigliere Silvia Pensi, 

con voto unanime 

DELIBERA  

di nominare Responsabile del trattamento dei dati per l’Ordine dei Geologi della Regione Umbria, ai sensi del 

Regolamento UE 679/2016, il Consigliere con funzioni di Segretario pro-tempore Dott.ssa Geol. Silvia Rossi, 

come da atto di nomina allegato al presente Verbale (All. 1). 

DELIBERA DI CONSIGLIO N. 39/18 DEL 21/05/2018 

Il Consiglio dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria, nella seduta del 21/05/2018, presenti: 

il Presidente Filippo Guidobaldi; 

il Segretario Silvia Rossi; 

il Tesoriere Francesco Stortoni; 

il Consigliere Pier Luigi Betori; 

il Consigliere Francesco Brunelli; 

il Consigliere Stefano Liti; 



il Consigliere Silvia Pensi, 

con voto unanime 

Premesso che: 

-  il Regolamento (UE) 2016/679 del Parlamento Europeo e del Consiglio del 27 aprile 2016 «relativo alla 

protezione delle persone fisiche con riguardo al trattamento dei dati personali, nonché alla libera 

circolazione di tali dati e che abroga la direttiva 95/46/CE (Regolamento generale sulla protezione dei 

dati)» (di seguito RGPD), in vigore dal 24 maggio 2016, e applicabile a partire dal 25 maggio 2018, 

introduce la figura del Responsabile dei dati personali (RDP) (artt. 37-39); 

-  il predetto Regolamento prevede l’obbligo per il titolare o il responsabile del trattamento di designare il RPD 

«quando il trattamento è effettuato da un’autorità pubblica o da un organismo pubblico, eccettuate le 

autorità giurisdizionali quando esercitano le loro funzioni giurisdizionali» (art. 37, paragrafo 1, lett a); 

-  le predette disposizioni prevedono che il RPD «può essere un dipendente del titolare del trattamento o del 

responsabile del trattamento oppure assolvere i suoi compiti in base a un contratto di servizi» (art. 37, 

paragrafo 6) e deve essere individuato «in funzione delle qualità professionali, in particolare della 

conoscenza specialistica della normativa e delle prassi in materia di protezione dei dati, e della capacità di 

assolvere i compiti di cui all’articolo 39» (art. 37, paragrafo 5) e «il livello necessario di conoscenza 

specialistica dovrebbe essere determinato in base ai trattamenti di dati effettuati e alla protezione richiesta 

per i dati personali trattati dal titolare del trattamento o dal responsabile del trattamento» (considerando n. 

97 del RGPD); 

-  le disposizioni prevedono inoltre che «un unico responsabile della protezione dei dati può essere designato 

per più autorità pubbliche o organismi pubblici, tenuto conto della loro struttura organizzativa e 

dimensione» (art. 37, paragrafo 3); 

considerato che l’Ordine dei Geologi della Regione Umbria: 

-  è tenuto alla designazione obbligatoria del RPD nei termini previsti, rientrando nella fattispecie prevista 

dall’art. 37, par. 1, lett a) del RGPD;  

-  ha ritenuto di avvalersi della facoltà, prevista dall’art. 37, paragrafo 3, del Regolamento, di procedere alla 

nomina condivisa di uno stesso RPD con il Consiglio Nazionale dei Geologi, sulla base delle valutazioni 

condotte di concerto con il predetto Ente in ordine a dimensioni, affinità tra le relative strutture organizzative, 

funzioni (attività) e trattamenti di dati personali, razionalizzazione della spesa e carattere di urgenza; 

-  all’esito di indagine di mercato su MePA ha ritenuto che la Dott.ssa Avv. Cristiana Fabbrizi, sia in possesso 

del livello di conoscenza specialistica e delle competenze richieste dall’art. 37, par. 5, del RGPD, per la 

nomina a RPD, e non si trova in situazioni di conflitto di interesse con la posizione da ricoprire e i compiti e 

le funzioni da espletare; 

DESIGNA 

la Dott.ssa Avv. Cristiana Fabbrizi, con sede legale in Roma in Largo Ettore De Ruggiero 16, c.f./p.iva 

FBBCST74L67H501L, p.e.c. avvcristianafabbrizi@legalmail.it, tel. 06.45497598, e-mail 

cristiana.fabbrizi@cdfavvocati.it, fax 06.454975999, quale Responsabile della protezione dei dati personali 

(RPD) per l’Ordine dei Geologi della Regione Umbria, 

Il predetto, nel rispetto di quanto previsto dall’art. 39, par. 1, del RGPD è incaricato di svolgere, in piena 

autonomia e indipendenza, i seguenti compiti e funzioni: 

a)  informare e fornire consulenza al titolare del trattamento o al responsabile del trattamento nonché ai 



dipendenti che eseguono il trattamento in merito agli obblighi derivanti dal RGPD, nonché da altre 

disposizioni nazionali o dell’Unione relative alla protezione dei dati; 

b)  sorvegliare l’osservanza del RGPD, di altre disposizioni nazionali o dell’Unione relative alla protezione dei 

dati nonché delle politiche del titolare del trattamento o del responsabile del trattamento in materia di 

protezione dei dati personali, compresi l’attribuzione delle responsabilità, la sensibilizzazione e la 

formazione del personale che partecipa ai trattamenti e alle connesse attività di controllo; 

c)  fornire, se richiesto, un parere in merito alla valutazione d’impatto sulla protezione dei dati e sorvegliarne lo 

svolgimento ai sensi dell’articolo 35 del RGPD; 

d)  cooperare con il Garante per la protezione dei dati personali;  

e)  fungere da punto di contatto con il Garante per la protezione dei dati personali per questioni connesse al 

trattamento, tra cui la consultazione preventiva di cui all’articolo 36, ed effettuare, se del caso, consultazioni 

relativamente a qualunque altra questione. 

I compiti del Responsabile della Protezione dei Dati personali attengono all’insieme dei trattamenti di dati 

effettuati dall’Ordine dei Geologi della Regione Umbria.  

L’Ordine dei Geologi della Regione Umbria si impegna a: 

a)  mettere a disposizione del RPD la struttura dell’Ufficio di Segreteria e le relative dotazioni logistiche al fine 

di consentire l’ottimale svolgimento dei compiti e delle funzioni assegnate; 

b)  non rimuovere o penalizzare il RPD in ragione dell’adempimento dei compiti affidati nell’esercizio delle sue 

funzioni; 

c)  garantire che il RPD eserciti le proprie funzioni in autonomia e indipendenza e in particolare, non assegnando 

allo stesso attività o compiti che risultino in contrasto o conflitto di interesse;  

e pertanto, DELIBERA 

 di designare la Dott.ssa Avv. Cristiana Fabbrizi come Responsabile dei dati personali (RPD) per l’Ordine dei 

Geologi della Regione Umbria; 

 di incaricare il Titolare del trattamento o suo delegato a comunicare la suddetta designazione al Garante per 

la protezione dei dati personali; 

 di incaricare l’addetta di segreteria di pubblicare i relativi atti e le informazioni di contatto del RPD sul sito 

web istituzionale dell’Ordine; 

 di delegare il titolare del trattamento a definire e sottoscrivere lo Schema di accordo per conferimento 

dell’incarico di Responsabile della Protezione dei Dati personali (RDP) ai sensi dell’art. 37 del Regolamento 

UE 2016/679. 

Infine, in riferimento all’Art. 30 del Regolamento UE 2016/679, il Consiglio decide di adottare il Registro delle 

attività di trattamento come da schema allegato al presente verbale che verrà eventualmente integrato nel tempo 

sulla base delle peculiarità del nostro Ordine. 

DELIBERA DI CONSIGLIO N. 40/18 DEL 21/05/2018 

Il Consiglio dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria, nella seduta del 21/05/2018, presenti: 

il Presidente Filippo Guidobaldi; 

il Segretario Silvia Rossi; 

il Tesoriere Francesco Stortoni; 

il Consigliere Pier Luigi Betori; 

il Consigliere Francesco Brunelli; 



il Consigliere Stefano Liti; 

il Consigliere Silvia Pensi, 

con voto unanime 

DELIBERA  

di adottare il Registro delle attività di trattamento come da schema allegato al presente verbale, che verrà 

eventualmente integrato nel tempo sulla base delle peculiarità dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria 

(All. 2). 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

4.   Delibera e ratifica spese (relatore Stortoni) 

Il Tesoriere Francesco Stortoni ha predisposto l’elenco delle spese da ratificare/liquidare, allegato al presente 

verbale, che viene da lui illustrato. 

DELIBERA DI CONSIGLIO N. 41/18 DEL 21/05/2018 

Il Consiglio dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria, nella seduta del 21/05/2018, presenti: 

il Presidente Filippo Guidobaldi; 

il Segretario Silvia Rossi; 

il Tesoriere Francesco Stortoni; 

il Consigliere Pier Luigi Betori; 

il Consigliere Francesco Brunelli; 

il Consigliere Stefano Liti; 

il Consigliere Silvia Pensi, 

con l’astensione caso per caso del Consigliere interessato 

con voto unanime 

DELIBERA  

di liquidare le spese di cui sono pervenute fatture o nota spese come da elenco allegato al presente verbale (All. 

3). 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

5.   Aggiornamenti sulle verifiche in atto ulteriore documentazione APC – triennio 2011/2013 trasmessa dal 

Dott. – omissis – in data – omissis – e – omissis – (relatori Guidobaldi, Brunelli) 

Il Consigliere Francesco Brunelli informa il Consiglio che è in corso la verifica della congruenza della 

documentazione portata dal Dott. Geol. – omissis – da parte dell’Avv. E. Menichetti. Sugli esiti di tale verifica il 

Consigliere Francesco Brunelli relazionerà nel corso della prossima riunione. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

6.   Richiesta designazione rappresentante in seno al Tavolo di confronto permanente istituito dalla Regione 

Umbria ai sensi dell’Art. 251, comma 1 L.R. 1/2015 “Testo unico Governo del territorio e materie correlate” 

(relatore Guidobaldi) 

Il Presidente informa che la Regione Umbria con nota prot. n. 0084756-2018 del 24/04/2018 chiede la 

designazione di un nostro rappresentante in seno al Tavolo di confronto permanente istituito dalla Regione 

Umbria ai sensi dell’Art. 251, comma 1 L.R. 1/2015 “Testo unico Governo del territorio e materie correlate”. 

Il Consiglio decide all’unanimità di designare come rappresentante titolare dell’Ordine alla suddetta 

Commissione Tecnica il Vice Presidente Vincent Ottaviani, e rappresentante supplente il Tesoriere Francesco 

Stortoni. 



DELIBERA DI CONSIGLIO N. 42/18 DEL 21/05/2018 

Il Consiglio dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria, nella seduta del 21/05/2018, presenti: 

il Presidente Filippo Guidobaldi; 

il Segretario Silvia Rossi; 

il Tesoriere Francesco Stortoni; 

il Consigliere Pier Luigi Betori; 

il Consigliere Francesco Brunelli; 

il Consigliere Stefano Liti; 

il Consigliere Silvia Pensi, 

con l’astensione del Consigliere interessato 

con voto unanime 

DELIBERA  

di designare come rappresentante titolare dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria in seno al Tavolo di 

confronto permanente istituito dalla Regione Umbria ai sensi dell’Art. 251, comma 1 L.R. 1/2015 “Testo unico 

Governo del territorio e materie correlate”, il Vice Presidente Vincent Ottaviani e come rappresentante supplente 

il Tesoriere Francesco Stortoni. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

7.   Segnalazione Dott. – omissis – relativa a comportamento scorretto iscritto (relatore Guidobaldi) 

Il Presidente informa che in data – omissis – (prot. n. – omissis –) è pervenuta dal collega Dott. Geol. – omissis – 

una segnalazione nei confronti del Dott. Geol. – omissis – che avrebbe utilizzato in modo fraudolento i report 

delle prove penetrometriche effettuate in vari cantieri dallo scrivente. Dopo ampia discussione, valutata degna di 

considerazione la segnalazione pervenuta, si decide di trasmettere la stessa al Consiglio di Disciplina. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

8.   NTC 2018. Aggiornamento stato di attuazione del ricorso (relatore Guidobaldi) 

Il Presidente riporta ed illustra il contenuto del ricorso presentato al TAR di cui l’avvocato Otello Emanuele ha 

inviato copia conforme in data 3 maggio 2018 (prot. n. 1186). Il ricorso risulta imperniato sulla centralità della 

figura del progettista specialista geologo, figura peraltro ben riconosciuta e delineata anche dalla giurisprudenza 

corrente. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

9.   Problematiche relative alla ricostruzione post sisma 2016 (relatore Guidobaldi) 

Il Presidente Guidobaldi comunica che il Presidente dell’Ordine dei Geologi della Regione Marche P. 

Farabollini ha inviato, in data 15 maggio 2018 (prot. n. 1247), un testo nel quale sono riportate in modo organico 

le perplessità e le criticità relative alla materia. Passa poi la parola al Consigliere Pier Luigi Betori che ha 

partecipato alle ultime riunioni con la Regione Umbria e con l’Ufficio Speciale Ricostruzione. Il Consigliere 

illustra in particolare le problematiche emerse nel corso della riunione del 7 maggio 2018, tenutasi presso l’USR 

di Foligno, convocata dall’Arch. Moretti, alla quale ha partecipato con il Segretario Silvia Rossi, nel corso della 

quale sono state affrontate le seguenti problematiche: a) tempistiche per le pratiche con esito B spesso oggetto di 

richeste di integrazioni da parte dell’USR; b) abusi edilizi, definizione delle tipologie e richiesta da parte 

dell’USR di una specifica sull’entità in percentuale di tali interventi; c) doppia conformità, della quale si prevede 

l’eliminazione; d) protocollo sulla congruità in cantiere, in capo al D.L., ad oggi non giustamente retribuita; e) 

possibilità di un acconto per i professionisti, da definire con ABI. 



Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

10.   Nomina terne per Commissioni CQAP (relatori Ottaviani, Rossi) 

Il Segretario riferisce che in data 14/05/2018 ns. prot. n. 1239, è pervenuta da parte del Comune di Corciano 

(PG) la richiesta di una terna di nominativi per il rinnovo della Commissione Comunale per la Qualità 

Architettonica ed il Paesaggio. 

In base al Regolamento approvato nella seduta di Consiglio del 30/07/2014, considerata l’importanza del 

Comune di Corciano, sono stati individuati i colleghi aventi i requisiti necessari. Si procede al sorteggio per 

l’inserimento nelle terne eseguito dal Tesoriere Francesco Stortoni, il cui risultato è il seguente:  

Comune di Corciano (PG): Francesco Brunelli – Maria Grazia Ciarapica – Alessio Grassi 

DELIBERA DI CONSIGLIO N. 43/18 DEL 21/05/2018 

Il Consiglio dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria, nella seduta del 21/05/2018, presenti: 

il Presidente Filippo Guidobaldi; 

il Segretario Silvia Rossi; 

il Tesoriere Francesco Stortoni; 

il Consigliere Pier Luigi Betori; 

il Consigliere Francesco Brunelli; 

il Consigliere Stefano Liti; 

il Consigliere Silvia Pensi, 

con voto unanime 

DELIBERA  

di designare i seguenti professionisti per la Commissione Comunale per la Qualità Architettonica ed il 

Paesaggio:  

Comune di Corciano (PG): Francesco Brunelli –  Maria Grazia Ciarapica – Alessio Grassi. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

11.   Aggiornamento Professionale Continuo. Aggiornamento in merito a organizzazione eventi e relativa 

proposta accreditamento per l’APC, determinazioni su certificazioni/richieste esonero APC (relatori 

Brunelli, Rossi, Guidobaldi) 

Il Consigliere Francesco Brunelli riferisce che è pervenuta la seguente documentazione relativamente al triennio 

2017/2019: 

a) Richiesta di esonero Geol. – omissis – (prot. n. – omissis – del – omissis –). 

Il Consigliere, analizzata la situazione, comunica che è stata inviata risposta al Collega – omissis – con la quale 

gli è stato comunicato che avrà diritto ad un esonero parziale pari a 30 punti per i trenta anni di anzianità 

maturati più un punto per ogni anno in più maturato fino a un massimo di 40 punti totali.  

b) Richiesta di informazioni circa il possibile esonero pervenuta in data – omissis – (prot. n. – omissis –), dal 

Collega – omissis –, attualmente impegnato all’estero. Il Consigliere Brunelli propone di rispondere fornendo 

informazioni, documentazioni e modulistiche adeguate alla situazione del collega. Il consiglio delega lo stesso a 

provvedere. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno. 

Entra il Vice Presidente Vincent Ottaviani alle ore 17:25. 

Entra il Consigliere Francesco Savi alle ore 18:00. 



12.   Istituzione gruppo di lavoro per organizzazione Corso di primo livello in Protezione Civile “Il Geologo 

professionista nelle attività di Protezione Civile” (relatore Guidobaldi) 

Il Presidente passa la parola alla collega Dott.ssa Maria Grazia Ciarapica, invitata a partecipare alla discussione 

del punto all’ODG, in qualità di responsabile della Commissione Protezione Civile, insieme al collega Dott. 

Marco Roti. La Dott.ssa Ciarapica comunica che le pre-adesioni al corso di I° livello sono all’incirca 50, a cui 

dovranno essere sommati i colleghi della Regione Marche con cui si organizzerà il corso. Sarà necessario 

stabilire i docenti ed i programmi, concordandoli con i colleghi del Consiglio dell’Ordine dei Geologi della 

Regione Marche. Sarà comunque cura dei colleghi Ciarapica e Roti concordare sempre con i colleghi 

dell’Ordine dei Geologi della Regione Marche anche gli aspetti logistici e contenutistici di dettaglio del corso. 

Referenti per il Consiglio dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria saranno il Consigliere Francesco Savi e 

il Vice Presidente Vincent Ottaviani. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

13.   Richieste patrocinio/collaborazione/divulgazione eventi (relatore Guidobaldi) 

Il Presidente riporta che sono pervenute le seguenti richieste di patrocinio/collaborazione/divulgazione di eventi: 

a) Richiesta di patrocinio per la manifestazione RIABITA – Il Salone dell’Abitare 2018 (prot. n. 1208 del 

07/05/2018) pervenuta dalla segreteria organizzativa dell’evento Service Promotion. 

Il Presidente delega la segreteria di predisporre una adeguata lettera di risposta alla quale sarà allegata la 

modulistica regolamentare. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

14.   Vidimazione parcelle (relatore Stortoni) 

Il Tesoriere Francesco Stortoni riferisce che risultano pervenute le seguenti istanze: 

a) Richiesta di vidimazione parcella pervenuta da parte del collega Dott. Geol. – omissis – (prot. n. – omissis – 

del – omissis –) con precisazioni in merito. 

Il Tesoriere Stortoni, che ha istruito la pratica, evidenzia che la parcella agli atti vidimata in data – omissis – 

risultava conforme alla richiesta e rispondente a quanto previsto dalle normative vigenti in materia, infatti la 

presenza dei dati geotecnici contenuti nella relazione geologica comprovano l’esecuzione della consulenza 

geotecnica di cui all’aliquota c.  

Pertanto, si decide di richiedere al collega Dott. Geol. – omissis – la motivazione della soppressione di tale 

aliquota dalla parcella originaria, al fine di giustificare la richiesta di variazione della stessa, e si incarica 

Tesoriere F. Stortoni di predisporre la relativa comunicazione. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

15.   Iscrizioni, trasferimenti e cancellazioni (relatore Rossi) 

Il Segretario silvia Rossi riferisce che risultano pervenute le seguente istanze: 

a) Iscrizione Albo Professionale – Sez. A – Geol. Mencaroni Luca (prot. n. 1246 del 15/05/2018); 

b) Trasferimento da Albo Professionale – Sez. A – ad Elenco Speciale – Sez. A – Geol. Colleluori Marialuce 

(prot. n. 1257 del 17/05/2018). 

Per quanto riguarda il punto a) la richiesta è completa della necessaria documentazione. 

Per quanto riguarda il punto b), si decide di chiedere alla collega Dott.ssa Colleluori la riformulazione della 

domanda e ulteriori specificazioni riguardo alla qualifica e agli estremi dell’atto di incarico di cui 

all’autocertificazione presentata; si chiede inoltre di allegare le ricevute relative alla quota di iscrizione 

all’Ordine Regionale e Nazionale per l’anno 2018. 



DELIBERA DI CONSIGLIO N. 44/18 DEL 21/05/2018 

Il Consiglio dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria, nella seduta del 21/05/2018, presenti: 

il Presidente Filippo Guidobaldi; 

il Vice Presidente Vincent Ottaviani; 

il Segretario Silvia Rossi; 

il Tesoriere Francesco Stortoni; 

il Consigliere Pier Luigi Betori; 

il Consigliere Francesco Brunelli; 

il Consigliere Stefano Liti; 

il Consigliere Silvia Pensi; 

il Consigliere Francesco Savi, 

con voto unanime 

DELIBERA  

a) di rendere immediatamente esecutiva l’iscrizione all’Albo Professionale – Sez. A – dell’Ordine dei Geologi 

della Regione Umbria, del Dott. MENCARONI LUCA, assegnandogli il numero di riferimento 580; 

b) di chiedere alla Dott.ssa Geol. Colleluori Marialuce la riformulazione della domanda e ulteriori specificazioni 

riguardo alla qualifica e agli estremi dell’atto di incarico di cui all’autocertificazione presentata; si chiede, 

inoltre, di allegare le ricevute relative alla quota di iscrizione all’Albo Ordine Regionale e Nazionale per l’anno 

2018; 

c) di procedere all’acquisto di n. 1 timbro per il nuovo iscritto. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

16.   Varie ed eventuali 

Non ci sono argomenti da discutere. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

I lavori del Consiglio si chiudono alle ore 19:30. 

Il presente verbale, già letto in ogni sua singola parte, viene sottoscritto al termine della seduta. 

                     IL PRESIDENTE     IL SEGRETARIO   

                    Filippo Guidobaldi          Silvia Rossi 

 


